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      ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE 2024

Dia nove de setembro de 2024 em segunda chamada às 19:30 horas o Conselho de Defesa 
do Meio Ambiente – COMDEMA deu início a reunião que foi realizada no PAVILHÃO DE 
QUÍMICA DA ESALQ, sito à Avenida Pádua Dias nº 11, Bairro Agronomia, Piracicaba – 
SP.  Fizeram-se  presentes  conselheiros  e  convidados  conforme  lista  de  presença  anexa. 
Justificaram ausência:  Eveline Blumer,  Sylvana Zein.  Homero Scarso,  Moacir  Beltrame, 
Regis Koroiva, Joyce Pagoto, Tatiana Koroiva.   PARTE I:  ATA da reunião dia 12/8/2024 
apresentada aprovada e assinada. PARTE II DO – EXPEDIENTE – 1) O presidente Marcos 
Kamogawa iniciou a  reunião agradecendo a  presença dos  conselheiros  e  convidados.  O 
Presidente comunicou que o Felipe Dias Pacheco Engenheiro  da SIMAP solicitou as ATAS 
do  ano  de  2023  informando  que  o  Tribunal  de  Conta  quem  pediu  essas  atas.  Houve 
questionamento por parte dos Conselheiros o porque T.C solicitar as atas.  O Conselheiro 
Odair  Moral falou pode ser que T.C. queira saber se tem parecer de determina da situação 
relacionada a SIMAP. O Presidente esclareceu que devido Resolução Normativa 001/2024 
do CONSEMA , agora a SIMAP tem que enviar as relação de estudos técnicos de baixo 
impacto para o COMDEMA. E que o Engenheiro Felipe já encaminhou a tabela de licença  
ambiental para o Conselho. Presidente Marcos informou a substituição do membro FUMEP 
Titular: Marcio Henrique de Mello Pereira e Maria Helena S. C. Tavares continua como 
suplente. Marcos ressaltou que participa do CMCTI que o mesmo elaborou propostas de 
plano estratégico para Piracicaba focaram em alguns objetivos para analisarem e implantar.  
A conselheira Silene disse o porquê o CT&I não incluiu as indústrias de confecção? Sendo 
que hoje existem várias na cidade de Piracicaba sendo uma grande representatividade e gera 
muito emprego. O Presidente Marcos ficou de levar esta questão como pauta para o CMCTI. 
O COMDEMA recebeu convite para participar do Plano Pira 2040 executado pela Empresa 
FIA  de  Desenvolvimento  Estratégico  queriam  escutar  os  Conselhos  e  quais  eram  suas 
demandas para cidade, porém o Pira 21 não foi convidado para participar desse projeto. O 
Presidente Marcos esteve presente e perguntou qual momento vai ser discutido Projeto Pira 
20240  o  responsável  o  Sr.  Michel  respondeu  que  não  vai  ter  discussão  somente  o 
questionário que foi divulgado para responder. O presidente Marcos disse aos conselheiros 
que  colocou as principais demandas e entregou para eles o Pira 2040. Juan Sebastianes disse 
que deveria ser feito uma CPI para ver como foi  contratado essa empresa e quando foi 
devido ser muito dinheiro pago para esse serviço.  A Conselheira Mariana Cortijo falou que 
o COMDEMA poderia fazer pressão para a participação do Pira 21. O Conselheiro Ely Eser 
disse que o Pira 21 participou no início mas teve muito conflito  e não chegou a lugar 
nenhum na discussão. O Presidente Marcos Kamogawa informou que o Conselho recebeu 
comunicado do Comandante da segunda Companhia da Policia Ambiental Capitão André 
Manoel da Silva a solicitando analise e avaliação do COMDEMA referente a construção de 
viaduto no trecho próximo ao bairro Santa Terezinha que vai adentrar em um pedaço do 
Parque  Chico  Mendes  que  possui  grande  importância  ambiental  devido  sua  extensa 
vegetação. E que também a preocupação do impacto que irá causar no rio Corumbataí. Ficou 
decidido que o GT do Conselho vai se reunir,  e também solicitar mais informações sobre o 
Projeto Completo da Empresa EIXO . Os Conselheiros por unanimidade sugeriram convidar 
e  ouvir  as  partes  envolvidas  nesta  construção  como  também  convidar  especialistas  no 
assunto para ajudar para auxiliar o COMDEMA na elaboração do parecer. PARTE III- 
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ORDEM DO DIA: Retorno das perguntas dos Candidatos a Prefeito. O Presidente informou 
aos Conselheiros que só o Barjas Negri respondeu a contendo as perguntas do Conselho. 
Alex  da  Madureira  respondeu  que  as  perguntas  do  COMDEMA  já  estão  no  plano  de 
governo dele. Marcos disse que o fez um release para disparar no meio de comunicação. Os 
Conselheiros sugeriram colocar no site as respostas do Candidato Barjas Negri. O Presidente 
Marcos solicitou aos conselheiros mais sugestões para imprensa. Mariana Cortijo disse que 
quando  foi  enviado  as  perguntas  aos  candidatos  foi  colocado  prazo  e  agora  já  venceu. 
Marcos  disse  que  as  questões  que  foram  colocadas  são  as  principais  que  o  município 
necessita. Ficou decidido que: o Presidente vai colocar no site a respostas do Barjas  e passar 
o release para Grupo do COMDEMA. Presidente Marcos Kamogawa disse que o Conselho 
recebeu da Vereadora Silvia Morales um comunicado sobre a intervenção que está sendo 
realizada no Rio Piracicaba com entrada de maquinário no leito  do rio  que consideram 
extremamente grave e que precisam ser averiguadas. Solicitam a avaliação do COMDEMA. 
Marcos  fala  da  reunião  do  COMDEMA  com  a  SEMOZEL  onde  foi  discutido  o 
desassoreamento do rio, podas de árvores pela CPFL e arborização. O Engenheiro Robson 
da  SEMOZEL disse  que  está  sendo  feito  a  limpeza  para  rio  fluir  melhor  e  devido  ao 
desbarrancamento vai ser feito gabião para a proteção nas da margem do rio e por isso 
também é necessário a  entrada das máquinas,  outra obra e  as retiradas das leucenas.  O 
COMDEMA perguntou se existe projeto para limpeza do rio e retirada das leucenas, para o 
Conselho  analisar  esses  serviços  executados  pela  SEMOZEL  já  que  tem  um  impacto 
ambiental preocupante. O Secretário Márcio da SEMOZEL não respondeu com clareza essas 
questões. Sobre as podas feitas pela CPFL O Secretário disse que tem uma briga grande com 
a CPFL e até hoje não se consegue resolver. Marcos perguntou porque não tem uma ação 
mais  contundente  em relação a  esse  serviço que a  CPFZ executa.  Secretário  disse  esse 
assunto é com a SIMAP. Juan Sugeriu plantar árvores de flores e frutíferas para chamar 
pássaros em especial os beijas flores que tem importância relevante ao meio ambiente. O 
Presidente Marcos sugeriu fazer um dossiê e encaminhar a CPFL, a questão toda da poda  é  
o custo para CPFL. O Presidente ressaltou que o COMDEMA já fez denuncia de poda 
realizada  pela  CPFL,  que  necessário  fazer  um levantamento  e  entregar  ao  MP.  O Eng. 
Robson afirmou que não existe TAC entre prefeitura e MP conforme afirmou Edson da Hora 
representante  da  SIMAP  no  COMDEMA.  E  que  também  o  desassoreamento  não  tem 
PROJETO, simplesmente entraram no rio e estão fazendo o trabalho. O Presidente quer 
escutar os Conselheiros para fazer encaminhamento do COMDEMA para SEMOZEL sobre 
essas  questões  levantada  na  reunião  com  a  SEMOZEL  e  das  solicitações  que  foram 
encaminha ao Conselho. PARTE IV – PALAVRA ABERTA: Professor Ely Eser disse que 
um abaixo-assinado está sendo divulgado com várias entidades com 13 propostas na defesa 
do Rio A Vice-Presidente Iraci Honda disse que é UNIPIRA quem está realizando esse 
abaixo-assinado e sua entidade está inserida nessa luta. Em defesa do Rio Piracicaba. Maria  
Cortijo agradeceu pela presença e divulgação do evento da OAB e que fazia tempo que o 
MP e a OAB  não se unia. E disse que o Promotor Ivan Castanheira falou coisa que não 
poderia ter dito nesse encontro, suposta autoria. Um Professor da ESALQ  disse sobre o 
despejo  da  usina  que  já  era  uma  tragédia  anunciada  devido  armazenamento  de  forma 
inadequado de resíduos. Finalizando ficou decidido pelo Conselho: Encaminhar release para 
meios de comunicação – criar dossiê e encaminhar CPFL – GT discutir e analisar construção 
da EIXO – Reunião com Secretário da SIMAP Ronaldo Cançado. Não havendo mais nada 
se encerrou a reunião, a Presente ATA foi redigida pela Vice – Presidente Iraci Honda e 
revisada pelo Presidente Marcos Kamogawa. 
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